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Ο Αρχιεπίσκοπος Αχρίδας επισκέφθηκε την Αγία
Πετρούπολη 

Στο πλαίσιο της επισκέψεως στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ο αρχιεπίσκοπος Αχρίδας Ιωάννης
(Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας) από 9 έως 14 Απριλίου 2021 μετέβη στην Αγία Πετρούπολη. 

Την ημέρα της αφίξεώς του στη βόρεια συμπρωτεύουσα συναντήθηκε με τον μητροπολίτη Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκα Βαρσανούφιο στην ιερά μονή Νοβοντέβιτσι. 

Ο προσκεκλημένος, τον οποίο συνόδευε ο κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας
ιεροδιάκονος Έρασμος Μπρανκόφσκι επισκέφθηκε τα ιερά προσκυνήματα της πόλεως στον Νέβα,
συμπεριλαμβανομένου του ιερού καθεδρικού ναού της Παναγίας του Καζάν, τη Λαύρα του Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκι, το παρεκκλήσι της Αγίας Ξένης της διά Χριστόν Σαλής της Αγίας
Πετρουπόλεως στο κοιμητήριο της Παναγίας του Σμολένσκ. 



Το βράδυ της 10ης Απριλίου ο Σεβασμιώτατος Ιωάννης παρακολούθησε τον εσπερινό και τον όρθρο
σε ολονυκτία στο καθολικό της Αναστάσεως του Κυρίου στην ιερά μονή Νοβοντέβιτσι μαζί με την
καθηγουμένη μοναχή Σοφία Σίλινα, τις αδελφές και ενορίτες της ιερού καθιδρύματος. 

Την Δ´ Κυριακή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στις 11 Απριλίου, ο μητροπολίτης Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκα Βαρσανούφιος και ο αρχιεπίσκοπος Αχρίδας Ιωάννης τέλεσαν τη
Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό της Αναστάσεως του Χριστού («Σωτήρα επί του Αίματος»). Σε
ανάμνηση της κοινής προσευχής ο κ. Βαρσανούφιος χάρισε στον ιεράρχη της Σερβικής Εκκλησίας
αρχιερατικό σταυρό και εγκόλπιο. Ο διευθυντής του κρατικού μουσείου-μνημείου του καθεδρικού
ναού Αγίου Ισαακίου Γ. Μουντρόφ, ο οποίος παρέστη στην ακολουθία, προσέφερε στον
μητροπολίτη Βαρσανούφιο μια κεντητή αναπαράσταση του καθεδρικού ναού Αγίου Ισαακίου, ενώ
στον αρχιεπίσκοπο Ιωάννη την αναπαράσταση του ναού σε σμάλτο. 

Στις 12 Απριλίου, κατά το προσκύνημα στην ιερά σταυροπηγιακή γυναικεία μονή Αγίου Ιωάννη
στην οδό Κάρποφκα, ο προσκεκλημένος από τη Σερβία ανέπεμψε προσευχή στον Άγιο Ιωάννη της
Κρονστάνδης στο ναό, όπου είναι ο τάφος του, μετέβη στον άνω ναό των Δώδεκα Αποστόλων και
στη συνέχεια συνομίλησε με την καθηγουμένη μοναχή Λιουντμίλα Βολόσινα. 

Την επομένη ο αρχιεπίσκοπος Αχρίδας Ιωάννης έγινε δεκτός στη Θεολογική Ακαδημία Αγίας
Πετρουπόλεως. Τον φιλοξενούμενο καλωσόρισε ο πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Αγίας
Πετρουπόλεως επίσκοπος Πετεργκόφ Σιλουανός. Στο παρεκκλήσι της Ακαδημίας, που είναι
αφιερωμένο στον Άγιο Απόστολο και Ευαγγελιστή Ιωάννη Θεολόγο, ο Θεοφιλέστατος κ. Σιλουανός
απευθύνθηκε στον υψηλό προσκεκλημένο και επεσήμανε μεταξύ άλλων: «Είναι μεγάλη τιμή για εμάς
να σας υποδεχόμαστε στην Ακαδημία, Σεβασμιώτατε, Άγιε Αχρίδας, επειδή εκπροσωπείτε την
προσφιλή για τη ρωσική καρδιά Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία είναι Αδελφή Εκκλησία,
πάντα ευρίσκεται στο πλευρό της δικαιοσύνης και της αλήθειας στη σημερινή δύσκολη για την
Ορθοδοξία εποχή». Αφού σημείωσε ότι σε αυτή τη Θεολογική Ακαδημία σπούδασαν ξεχωριστές
προσωπικότητες της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, όπως ο Πατριάρχης Βαρνάβα Ρόσιτς, ο
μητροπολίτης Δαμασκηνός Γκρντανίτσκι και άλλοι, ο πρύτανης της Ακαδημίας αναφέρθηκε στο ότι
η παράδοση ανταλλαγών φοιτητών συμβάλει «στην αύξηση της αδελφικής αγάπης και φιλίας
μεταξύ των Εκκλησιών μας». Σε ανάμνηση της συναντήσεως προσέφερε στον αρχιεπίσκοπο Ιωάννη
μια εικόνα του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι, ουρανίου προστάτη της Αγίας Πετρουπόλεως. 

Αντιφωνώντας ο ιεράρχης της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο κ.
Σιλουανό για τη θερμή υποδοχή και διαβεβαίωσε ότι προσεύχεται για την συνεχή πρόοδο της
Ακαδημίας για να καρποφορεί όχι μόνον για τη οικεία αυτής Εκκλησία, αλλά και για τις λοιπές κατά
τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες. 

Ο υψηλός προσκεκλημένος ξεναγήθηκε στην Ακαδημία. Ειδικότερα δε ο κ. Ιωάννης μετέβη στη
βιβλιοθήκη, το παρεκκλήσι της Κοιμήσεως της Θεοτόκου καθώς και την εκκλησιαστική ιστορική
έκθεση. 



 

Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ
 βάσει πληροφοριών των ιστοσελίδων της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,

 της Αγίας Πετρουπόλεως,
 των Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως,

 των ιερών μονών Νοβοντέβιτσι και Αγίου Ιωάννη της Αγίας Πετρουπόλεως 

  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86995/
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